

# Консультация для родителей, имеющих детей с нарушением слуха.

## Уход за слуховым аппаратом.

Слуховые аппараты значительно улучшают качество жизни. Поэтому, чем дольше они будут работать, тем лучше.

Эксплуатация слуховых аппаратов, так или иначе, связана с воздействием неблагоприятных внешних условий – таковыми могут быть для них высокая температура, повышенная влажность и даже ушная сера. Чтобы он не подводил и всегда эффективно выполнял свои функции, необходим грамотный подход к его использованию и надлежащий уход. Не думайте, что все это окажется чересчур сложно, или потребует затрат большого количества времени. Достаточно на постоянной основе соблюдать некоторые правила, с которыми мы и хотим Вас познакомить.

При надлежащем уходе, **фирменные Слуховые аппараты, могут проработать 3-5 лет и более.**

**1. Покупайте высушивающие таблетки** (они сушат цифровой процессор Слуховых аппаратов).

Влажность - это одна из основных причин, приводящая к поломке Слуховых аппаратов. Крошечные электронные компоненты очень чувствительны к влаге, особенно к поту.

**Очень важно ежедневно просушивать Слуховой аппарат.**

Самый лучший вариант сушки - это использование специальных высушивающих таблеток и резервуаров для сушки Слуховых аппаратов (сушильных камер).



Высушивающие таблетки стоят недорого, но их применение значительно продлевает срок службы Слухового аппарата.

Поэтому, **прежде, чем лечь спать, снимите Слуховой аппарат, выньте батарейку из батарейного отсека и аккуратно положите его в специальный контейнер с высушивающей таблеткой на всю ночь.**

Если Вы еще не приобрели высушивающие таблетки, все равно открывайте на ночь батарейный отсек Слухового аппарата. Это даст ему возможность высушиваться естественным путем и продлит срок службы батарейки.

## 2. Удаляйте серу.

Если ушная сера попадает в Слуховой аппарат, она засоряет микрофон и нарушает его работу.

Когда снимаете Слуховой аппарат, то первое, что необходимо сделать-это очистить мягкой тряпочкой вкладыш Слухового аппарата от серы и грязи.

Второй шаг-это очищение трубочки и телефона, если тот помещается в слуховой проход.

Многие внутриушные аппараты имеют дополнительные **фильтры от серы**. Эти фильтры очень просто меняются. Главное знать тип установленного фильтра и приобрести комплект на замену.

Гигиена слуховых проходов очень важна. Если количество серы, выделяемое ушами-проблема для Вас, приобретите **специальные капли** для чистки ушей или обратитесь к ЛОР врачу.



Помните - **сера это натуральный и полезный продукт и ей полагается присутствовать в слуховом проходе**. Поэтому, не следует чистить уши слишком часто.

## 3. Следите за фильтром микрофонов.

Если фильтры Слуховых аппаратов будут забиты грязью, они не будут четко улавливать звуки.

Для чистки микрофонов, первое, что Вы должны сделать-это протереть чистой тряпочкой зону вокруг микрофонного входа.

Периодически рассматривайте фильтры микрофонов через увеличительное стекло. Если отметите большое количество грязи-замените фильтры.



#### **4. Меняйте трубочки на заушные аппараты вовремя.**

Все заушные Слуховые аппараты соединены с вкладышем тонкой пластиковой трубочкой. Спустя определенное время, эта трубочка твердеет и становится жесткой. В результате чего эффективность звукопроводения снижается.

Звук становится приглушенным и иногда аппарат начинает подсвистывать.

Таким образом, если трубочка, соединяющая Слуховой аппарат и вкладыш становится твердой и меняет цвет, наступает время обратиться к специалисту для ее замены.

Частота замены зависит от типа и жирности кожи человека. В среднем, это происходит 1 раз в 3-6 месяцев.

#### **5. Меняйте стандартные вкладыши как можно чаще.**

**Помните: Они требуют частой замены.**

Очень быстро, под воздействием пота и серы слухового прохода резиновый наконечник вкладыша твердеет. Это сигнал к замене вкладыша. В среднем, один вкладыш служит 3 месяца. Более долгое использование вкладыша может привести к появлению инфекции, искажению звучания Слухового аппарата и появлению неприятного свиста.



#### **6. Следите за состоянием индивидуальных ушных вкладышей.**

Срок службы индивидуального ушного вкладыша около 4 лет. Но это опять же при правильном уходе за ним.



**Один раз в неделю следует мыть индивидуальный вкладыш, предварительно отсоединив его от аппарата в специальном растворе.**

Обратитесь к специалисту и он обязательно предложит Вам или специальные таблетки или специальный набор для ухода за индивидуальным вкладышем.



**Каждый раз после мытья вкладыша, тщательно удалите воду, скопившуюся в трубочке вкладыша специальной грушей. Оставьте Ваш вкладыш сушиться на всю ночь.**

**Помните: Вода-главный враг Слухового аппарата!**

## **7. Батарейки.**

В Слуховом аппарате используется **особый тип батареек.**

Обратите внимание на **номер** и **тип** батарейки и в дальнейшем используйте только этот тип.

Держите батарейки чистыми и сухими и храните их вдали от источников холода и тепла.

Длительность службы батарейки зависит от вида Слухового аппарата, типа батарейки и того, как часто используете Слуховой аппарат.



Вы должны заменять батарейку, когда звук в Слуховом аппарате становится слабым и исчезающим. Большинство современных Слуховых аппаратов издают предупреждающий сигнал о разрядке батарейки.

Когда меняете батарейку, снимите с ее поверхности специальный защитный бумажный стикер. Будьте внимательны при установке свежей батарейки. Убедитесь, что Вы устанавливаете ее правильной стороной.